

他贴着宝宝退烧贴来了 看着有点可爱 却又让人心疼

她发着高烧 上班哭出了声 “只是没忍住，放心，我能行”



余博文贴着宝宝退烧贴来上夜班。通讯员供图

一边是不断增加的患者 一边是发烧硬扛的护士

当天晚上，除了余博文还有另一名正在发烧的护士，一共4个人护理16个危重患者，后来又连续收了3位刚入院的危重患者。科室护理群内不断上传接收新病人的讯息，但他们谁也没有向护士长请求增派人手。

一边是不断增加需要照护的

患者，一边是受症状影响硬扛的护士，周文聪护士长还是硬着头皮紧急调动了刚刚做完夜班、还在发烧的护士叶梦琦到科室支援了3个多小时，总算是撑过了这个前夜班。本该是凌晨1点下班的他们，处理完所有工作后拖班到了3点多。

发烧三天三夜 她上了三天三夜的班

“再上一个夜班好吗？”12月25日晚，已经连续上了3个白班2个夜班的ICU护士周晨鸿接到护士长的电话，一下就哭出了声。其实她在第一个夜班时就开始发高烧了，稍微退了点烧就主动发消息给护士长说：“护士长，你放心，夜班我一定会来上的！”她是真的坚持下来了，可是今天这是第三个夜班，是她连续发烧的第三天……护士长眼眶红了，赶紧说：“我还是换

人吧，你吃不消的，不要硬撑了。”说这话的时候，护士长内心其实五味杂陈。到办公室拿起排班本，对比着笔记本上记录的生病护士的病情状况，还有谁可以来上班呢，实在没人了呀。周晨鸿看到护士长的为难，立刻擦干眼泪摆摆手说：“没事没事，护士长，我还是能坚持一下的。我刚才只是一下子没忍住，现在哭出来就好多了，我能上的。”

12月24日晚，宁波市第九医院护理组长余博文贴着宝宝退烧贴来上夜班了，大家看着有点可爱，但又让人心疼。下午他就已经发烧到38.5℃，护士长周文聪问：能坚持吗？回答虽无力但很坚定：应该行！

每天都有人倒下 每天都有人坚强地站起来

周文聪介绍，ICU的护士总共有26名，之前有4名被紧急抽调外出支援，目前科室就剩下22名护士。12月20日，第一名护士倒下了，接下来的几天，几乎每天倒下三四名，24日倒下了六名，而接收的新病人却不断在翻倍，护理人员轮班一下子就陷入瓶颈，无法运转了。于是在24日之前倒下的护士都开始带着病体主动请缨，要求加入这没有硝烟的战场，来顶替班次缺口。护士长虽担心大家的身体状况，但也实在调转不来人手，只能挨个询问身体状况，选择相比之下症状较轻的人员来上班。平时一个护士负责两到三个病人，而现在则要负责四到五个病人。

就这样，每天都有人倒下，但是每天都有人坚强地站起来，去努力填补班次上的缺口，去竭尽全力保障好患者安危。

周文聪说，12月24日、25日是最艰难的两天，此时科里人员已经倒了一大片，作为护士长的她也是坚持带着各种症状一边顶班，一边不断接打电话……回到家，自己病体未愈不敢见孩子，孩子发烧到了39℃，也就只能跟他视频交代几句，让他喝了退烧药早早睡觉。

这几天，医院护理部已在不断增派人手前来支援，物资采购、后勤保障也配送到位。周文聪说，她相信阳光总在风雨后，风雨过后一定能见到彩虹！大家相互扶持，相互加油，一定能渡过这个难关的！

记者 程鑫 通讯员 郑诚 史亦天

这家零售药店 免费发放去痛片 将持续半个月以上

“在朋友圈看到这里免费发放去痛片，家人发烧正好需要，我就来排队领取了。现在药品难买，药房还拿出备货免费发放，为他们点赞！”12月26日上午，在位于海曙区高桥镇店洪路544号的海辰大药房绿地观堂店，家住附近的市民陈先生前来领取去痛片。

市民们均佩戴好口罩，在工作人员的指导下，相隔一米有序排队。没多久，陈先生就从药房工作人员手中接过了一个分装袋，里面装有8片去痛片。“这是用于解热止痛的，体温达到38.5℃以上才能服用，不要和其他同类型的药重复吃，而且要相隔6小时以上才能再吃……”工作人员王同芳将药品递给陈先生手中时，一再嘱咐用药注意事项。

此外，每个透明分装袋上都贴了一张小小的“说明书”，上面清晰地标注出了药品的名称、数量、批号、生产日期、有效期及用法用量。“拆零赠药也要按规范来做，来领药的人很多，要明确告知具体吃法。万一来不及一一说明，他们特别是老年人可以自己看‘说明书’，避免回家重复用药。”工作人员严冰提醒群众，无发热症状的暂不需要领取，后续有相关症状再来，此次赠药时间会持续半个月以上。

与此同时，对于部分前来咨询想要囤药的居民，药房内的执业药师一一耐心解释，劝导大家不要盲目囤药，一定要对症下药，切不可同时服用多种药，以免出现不良反应。同时对前来购买退热类药品的居民进行实名登记，限制购买数量，每人只能购买一盒退烧药。

据了解，宁波市海辰药品零售有限公司此次在全市6家门店免费赠送去痛片，时间为每日9:00至20:00，核酸阳性患者或者发热病人凭借身份证即可领取8片去痛片，每天200人次，预计持续至1月中旬左右，门店会提前公告。为筹措此次赠药活动，在代储仓库严重减员的情况下，12月21日海辰公司派出公司质量部负责人员赶赴北仑仓库验收、拣货、上架、发货，确保相关药品周五前运送到海曙总部，并在总部完成集中拆零分装后送至相关门店。

记者 毛雷君 通讯员 刘宵盈 程冰凌

保护个人信息从我做起

《中华人民共和国个人信息保护法》自2021年11月1日起施行，这是我国首部针对个人信息保护的专门立法。个人信息保护和我们每个人都息息相关，个人对其个人信息的处理享有知情权、决定权，有权限制或者拒绝他人对其个人信息进行处理。保护个人信息权益能够促进个人信息的合理利用，更能促进网络经济健康发展。

近日，有客户到中国银行某网点查询账户交易，结果发现余额异常，经查询是线上交易，但客户表示没支付过该笔交易。后经客户回忆，是事发

当日点击了一条不明链接，导致客户个人信息被泄露，其账户资金被盗。

个人信息，是以电子或者其他方式记录的、与已识别或者可识别的自然人有关的各种信息，不包括匿名化处理后的信息。其中个人金融信息包括账户信息、鉴别信息、金融交易信息、个人身份信息、财产信息、借贷信息及其他反映特定个人某些情况的信息。

随着信息技术的不断发展，个人信息容易被泄露，市民要主动提高保护意识，时刻警惕保护自己的个人信息。在此，中国银行宁波市分行做

以下提示——

一是在使用互联网过程中，不要随意留下个人信息，不要轻易点击和下载不明来源的链接短信和APP，要从官方软件市场下载和安装APP；不要轻易扫描不明二维码，在公共场所下不要随便使用免费WiFi。

二是在银行办理业务后，不要随意丢弃任何交易凭证，务必妥善保管或及时销毁，如ATM凭条回单、信用卡对账单、刷卡POS单、业务回单等。

三是不要出租、出借个人身份证件，使用身份证复印件时建议注明用途。

四是不要出租、出借个人银行



卡，不向他人随意透露银行卡号、账户密码、有效期、安全码、短信验证码等重要信息，妥善保管银行卡、电子银行认证工具等。

宁波银保监局提醒广大市民，个人信息对于任何机构都是极其敏感和重要的，加强个人信息保护是当务之急，守住个人信息，避免财产损失。

记者 徐文燕 通讯员 舒丽莉 蒋天宙 郑波